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Deželni zbor kranjski — sklican. 
Do zdaj je bila navada, da so vsi deželni 

zbori takraj Litave ob enem zborovali, le dal-
matinski in isterski sta imela ta izjemni stan, 
da sta zborovala včasih posebej. Tudi letos bi 
bili morda sklicani vsi zbori ob enem, če bi 
bili le že izvoljeni. Zgodilo se bo pa to go-
tovo brž po volitvah. Zato sklicanje deželnega 
zbora kranjskega iu par drugih, kar jih je že 
skuj), nima posebne važnosti, za tem grmom 
menda ni iskati zajca. Mi tudi nismo tako 
hudobni, da bi v vsaki naredbi ministerstva 
iskali dlake, toraj rečemo: deželni zbori kranj-
ski, goriški, tržaški in gališki so sklicani, 
ker so poslanci že izvoljeni, drugih pa niso 
mogli sklicati, ker jih še ni. 

Kar nas je nekoliko raznenadilo, je le to, 
da so se sklicali tako naglo in ko se je že 
govorilo o tem, da utegnejo zavoljo vojske še 
celo volitve drug,h zborov zopet preložene biti. 
Tudi je obrok od sklicanja do shoda neko-
liko kratek, komaj 10 dni imajo poslanci in 
deželni odbori časa pripravljati se za zboro-
vanje. Iz tega je sklepati, da bodo pečali se 
le z deželn mi upravnimi zadevami, pregledo-
vanjem računov in s-ostavljenji m proračunov 
ter z volitvami deželnih odborov, da bo po 
vsem tem zasedanje povsod le kratko, obrav-
nave brez vsega političnega pomuia, kakor 
smo že v zadnjem listu ob kratkem omenili. 

Kranjskim nemčurjem, ki se sami pa radi 
imenujejo „ustavoverce", to pač ne bo všeč. 

Zdaj so — kako, že vsak \u — spravili se 
na konja, zdaj, ko so, toliko let „strahovani" 
po narodni večini, sami postali večina, 
so se gotovo pripravljali povračati narodnja-
kom z dobrimi obrestmi vse ono, kar so od 
njih pretrpeli. 

Kako se je gotovo pripravljal zmagoviti 
Vestenick, on, ki je lansko leto z gromečim 
glasom že prerokoval, da drugo leto narodnjaki 
v zboru nt- bodo več imeli večine! Kako po-
nosno bi se lahko bahal s svojim proroškim 
duhom! Pa kaj še le „veliki govornik" dr. 
Schrty, ki je s svojimi predlogi do zdaj imel 
vselej nesrečo! Kako bi zdaj drobil narodnja-
kom pod nos, kako bi se ponašal s tem, da 
vsak njegov predlog obvelja! In Dežman — in 
za njni tutti ipianti, vsi notri dol do Keceljna 
iz Kamnika. Kar je govornikov med njimi, bi 
ropotali z besedo zoper narodnjakov manjšino, 
drugi pa bi jim upili ,,bravo" iu pritrkovali 
jim s hudimi pogledi, da hi naši kar vročili 
postali. To bi bil res „ein Schausp el fiir  Giitter!" 

Škoda, da za vse to ne bo zdaj niti časa 
niti priliko, čeravno jo znajo nekteri izmed njih 
iz trte zviti. Zbrali se bodo, dali obljube, po-
trdili volitve svojih in menda tudi naš:h po-

slancev , volili se v odseke morda po receptu 
na ,.rotovžu", da bodo narodnjakov celo nič 
ali redko med-se nasejali, odseki bodo dobili 
v delo suhe računske predloge in poročila de-
želnega odbora, pri kterih ne bo nobene kljuke, 
da bi se na njo pripela kaka politika, sprejeli 
v tč peticij, ktere bodo rešili ali pa tudi ne, 

slednjič pa bodo volili nove ude za deželni 
odbor. 

Da, deželni odbor! Tajili je dozdaj vedno 
zbadal v oči, ker je bil po večini naroden. Se 
ve, da ga bodo zasedli popolnoma s svojimi, 
za narodnjake bo ostal le en sam sedež, ki ga 
imajo oddati poslanci iz kmetiških občin. Ta 
stol pa bo trnjev, narodni izvoljenec bo sedel 
med nemško gospodo kakor dijak med profe-
sorji — „ein geduldeter Sitz". Škoda, da še 
kmetijske občine niso volile tako, kakor mesta 
in trgi, da hi še tega klina v deblu, tega ne-
poklicanega svata med njimi ne bilo! 

To ho •— se ve da — podoba deželnega 
zbora, če bodo narodnjaki tiho. A ti imajo 
sila veliko prilike govoriti o zadnjih volitvah, 
in ker je med njimi veliko dobrih govornikov, 
se nadjanio, da ta sesija vendar ne bo tako 
tiho pretekla, da se ne bodo dali kar tako 
meni nič tebi nič majorizirati. Saj bo pri po-
trjevanji volitev gradiva na kupe, in če tudi s 
svoj mi protesti ne bodo prodrli, bo vendar 
prišlo med svet vse ono. kar pisati o volitvah 
jc bilo našim časnikom prepovedano. Če prav 
bodo morebiti v zboru glasovi naših vrlih na-
rodnih poslancev klici upijočih v puščavi, se 
bodo vendar razlegali po deželi in slednjič 
našli tudi pot do višjih ušes. 

Pri vsem tem ni pozabiti, da imajo naši 
poslanci vsak pot priliko izstopiti iz zbora. 
Nadjamo se od njih, ker so vsi možaki svesti 
si svoje vzvišene naloge, da bodo — če do 
tega pride — storili to, kar je storila že tu li 

Pet io dvajset. 
Pred nekaj leti živel je na Borovnici kmet, 

gospodar bajtice in še precej velicega vrta, v 
kterem si je navadno potrebnega zelja in krom-
pirja prideloval. 

Mož si je rad privoščil večkrat pečenko; 
ker pa ni imel denarja, da si jo kupi, poiskal 
si je je tam, kjer jo je zastonj dobil, lovil je 
zajce in drugo divjačino na zanjke. 

To delo ga tudi ni stalo veliko truda. Ka-
koršno hrepenenje je imel kmetič po zajčji 
pečenki, ravno tako hrepenenje pa so imeli 
tudi zajci po želji na vrtu kmetiča. Hišica stala 
je prav blizo lese, med leso in hišico pa je 
bil s plotom obdan vrt poln najlepšega zelja, 
kako bi bilo toraj zajcu mogoče prestajati 
Tantalove muke, zelje imeti pred nosom , pa 
ga ne jesti ? Grozno! 

Ta poželjivost zapeljala je tudi skoraj 
vselej zajca v smrt. Kmetič je nastavil zanjke 
v plot iu posrečilo se mu je po večkrat na 
teden zeljnega tatu v kremplje, s krempljev v 
peč in s peči v želodec dobiti. 

Tudi ni bil prav nič jezen, če ni bilo 
ravno zajcu, zadovoljil se je včasih rad s kako 
jerebico ali pa kljunačem, saj je sladkosnedežu 

potrt ha premernbe, drugače bi se mu pečenka 
pnstudila. 

Pa je vsake reči enkrat kouec, zakaj bi 
sreča sladkosnedenega kmetiča ne prestala! 

Ne samo zajec je imel svojega zalezovalca, 
tudi kmetič ga je imel. Logar sosednje gra-
ščine, posestuice lese, zvedel je o pogosti go-
stariji kmetiča in ni si dal miru, da ga pri 
njegovi pregrehi zasači, tako da mu ta iie 
more uiti. 

Pa kmetič tudi ni na glavo padel, zapazil 
je tudi on, da ga logar zalezava, in prav li-
sičje se je izgrizil iz zanjke, ktero je njemu 
logar nastavil. Zapazil je logar, kako da lovi 
kmetič zajce, ter si dobro memogrede, zapom-
nil luknje v plotu, v kterih so bile zanjke na-
stavljene. 

Nekega poznega jesenskega večera splazi 
se skrivaj za drevo v lesi, mesec je prijazno 
svetil, luliko je toraj videl vse, kar se pri 
plotu godi. 

Mraza se je sicer treBel, pa še bolj ve-
selja, ko priskače velik zajec iz lese , jo na-
ravnost proti plotu maha, se tu vsede na zadnje, 
bedre, češ, ali je vse jasno, smukne hitro v 
luknjo v plotu in, o joj I z zadnjimi bedri vjame 
se v zanjko. 

Z zložoljnim posmehom na ustih stopi 

logar v bajto kmetiča Andreja, tako se je 
namreč sladkosnedež imenoval. Andrej prav 
mirno pri peči sedi in veselja puha iz svoje 
lule, saj je dobro videl, da ga logar ravno 
danes zalezava , pa se je tudi sam pri sebi 
smejal, ko si je logarja predstavljal, kako bo 
grdo gledal, ko ga bo prav zvito spodrepil. 

„Vi imate v vrtnem plotu zanjko za zajce 
nastavljeno," pravi logar. 

„Ne samo eno, tri — tri ," prijazno od-
govori kmetič. 

„Ali morda že tudi veste , da je v zanjki 
zajec vjet", zakriči jezno logar zaradi mirnega 
ponašanja kmetiča rudeč ko kuhan rak. 

„Tako! na, to me prav veseli," odgovori 
Andrej, ,,dolgo sem že pričakoval tega tatu." 
Pri teh besedah vzame tanko leskovo šibo izz 
ogledala in migne logarju, naj ga spremi. 

„Kaj pa to pomeni, ti lovski tat?1 ' za-
kriči logar. 

„Jaz lovski tat?" ga zavrne Andrej. „Za 
to razžalenje se bova še zmenila pred sodnijo. 
Če ne morete zadržati vaših zajcev, da mi iz 
vrta zelja ne kradejo, si moram jaz sam po-
magati." — Ponosno koraka na vrt, logar pa 
za njim. 

Zajec premetaval se je v zanjki. 
„Nu"?" zareži logar zoprno. 



nemčurska manjšina. Čast narodu slovenskega 
bodo imeli gotovo zmiraj pred očmi. Narod 
HO ne ume teptati in čo HO to no more zabra-
niti, HO vsaj ue HUIU zraven stati in gledati. 

Mednarodno pravo in zasedenjc Nosne. 
Turki niso nikdar spoštovali mednarod-

nega prava. Kakor roparji in tolovaji HO pri-
drli v Kvropo; mnogokrat KO prilomastili v 
uaSe kraje, ropali, požigali, morili, ne da bi 
vojsko napovedali, ne da bi spoštovali vojno 
pravo, ktero ukazuje, prizanašati neoborože 
mm, ne vničevati blaga brez potrebe , 111 pla-
čevati živež za ljudi iu živino. S tem HO HO 
Turki postavili izven mednarodnega prava , in 
mi le občudujemo tanko vest naših državnikov, 
ki toliko stikajo po vzrokih, na ktere bi He 
opirali pri zasedenji Bosne. 

Kakor je Rusija dovolj vzroka imela, Tur-
čiji vojsko napovedati, ker ni mogla več gle-
dati turškega brezpravja, in kakor jej tega 
noben pošten človek ni zameril ; ravno isto 
pravico je imela Avstrija, posredovati v Tur-
čiji, to tem bolj , ker je morala preživeti to-
liko tisoče v beguncev. Ze lani je bil čas, v 
zvezi z Rusijo vojsko napovedati Turkom. To-
da to se ni zgodilo. Avstrijo pa so razmero 
vse jedno v boj potisnile. Ogleduje se zdaj 
pravna stvar okupacije. Turkoljubi ue nehajo 
zagovarjati vladarske oblasti sultanove čez 
Rosno, ter odrekajo Avstriji pravico, ROHIIO 
vzeti. Ko bi po naših mislih šlo, naj bi He 
Avstri|a oprla kar na pravico meča, H tem 
bi bil položaj čisto jasen. Drugo vlasti no bi 
nasprotovale, kakor pri Rusiji niso; Nemčija 
in Rusija boste gotovo zadovoljni; Angleška 
si je sama osvojila Oiper, sama Italija pa nič 
ue zamorc. I'a naš Audrassy neče nastopiti 
tega pota; on so le opira na berlinski'sklepe, 
kteri so Avstriji dali pravico zasosli Rosno in 
vladati jo. Vendar sultan po teh sklepih ni 
zgubil pravice do Rosne, avstrijska vlada ima 
tam biti le začasna. To pa žali vsako avstrij-
sko srce, da bi mi toliko žrtev zastonj prina 
šali. Avstrija tudi ne misli več llosne zapu-
stiti, pa obdržati jo misli na ta način, da bo 
Turčiji stroške zaračunila, ta pa ne bo mogla 
plačati, in tako ho Rosna Avstriji ostala. 

Ta račun pa bi nas znal lahko goljufati. 

Kaj, ko bi ue mi enkrat H kako bogato deželo 
sprli, iu bi ta Turku toliko posodila, da bi 
Avstriji stroške povrnil? Ali bi Angleška ali 
Francoska tega ne mogla storiti ? Naša pravica 
do Rosne je tedaj jako dvomljiva, in nosi v 
sebi kal poznejših prepirov in morda tudi bo-
jev. Tako se bomo z omahljivo, mlačno poli-
tiko, ki hoče vsem prav storiti, še le prav za-
motali in zapleti;, da štrene razrešiti ue bomo 
več mogli. Zmirom je boljša jasna in odločna 
politika. 

Privatni miloilari ne zadostujejo. 
Po vsi Avstriji se nabira za žene iu otroke 

onih rezervistov, ki HO bili poklicani, da hra-
nijo z orožjem v rocičast državo, domovino in 
čara. Revščina je pri uokterih družinah res 
velika, kajti v mnogih slučajih je bil mož edin i 
reditelj družine, in pahnjeni HO zdaj njegovi v 
revo. Mislimo si družino delavca, ki H težkim 
srcem pričakuje sobote, ko mož zaslužek od 
tedna prinese, s kterim morajo celi teden sha 
jati. Zdaj pa je oče od doma, iu mati z otroci 
morajo miloščine prositi. Ali jo pa tem druži-
nam kaj poniagano s temi krajcarji, ki se zdaj 
zanje nabirajo? Le preračuuimo. Nabralo se 
bo morda 100.000 ali recimo 200.(100 gold. 
Vkupuo pa imamo Čez 200.000 v o j a k o v 
pod orožjem, če je od teh le četrti dol ože-
njcnih, kojih družino HO večidel potrebne, ker 
na deset revnih pride komaj eden bogat, po-
tem imamo 60.000 oženjenih vojakov. < 'o 
razdelimo onih 200.000 gld. na te družine, do-
bila bo ona družina enkrat za vselej 1 gold. 
To je pa komaj za jeden teden živeža. Mož 
pa ostane iz doma več tednov, več mescev, 
morda več ko ono leto. Razvidno jo tedaj, da 
privatni milodnrinu zadostujejo: treba bo po-
sebne postave v tej zadevi, vslod katero bodo 
take družine rodno podporo od države dobivalo. 
Reklo HO bo: nimamo toliko denarja. l'a ta 
ugovor ne velja: denar, ki HO bo na ta način 
izdal, ostane v deželi, olajšalo se bo reservi-
Htom breme in prenosilo na vso druge. Krivi 
čno bi bilo, da bi tisti, ki domovino branijo, 
no imeli pravice, da se skrbi za njih otroke, 
ker hramba domovino je dolžnost nas vseh, in 
tisti, ki sami no gredo na bo|iščo , naj vsaj 
denarna bremena nosijo, da bo pomagano dru-
žinam vojakov. 

Stroški za vojsko ne morajo tako ali 
tako nositi, govor je le otem , kako naj se to 
breme pravično na vse razdeli, da ga ne bodo 
tisti, ki morajo pred sovražnikom stati, pre-
težko nosili. 

Naloga prihodnjega državnega z b o r a bo, 
da naredi postavo, ki bo to zadevo uredila, ter 
naklonila zapuščenim sirotam v vojake pokli-
canih reservistov redno in stalno podporo za 
ves čas, dokler se mož na dom nazaj ne spusti. 

Politični pregled. 
Avstrijske dežele. 

V Ljubljani, 4. septembra. 

Na l i o r o H k r m smo propadli v Veli-
kovcu; voljena sta tam llllmaun in Homer. 
V Reljaku sta zmagala kandidata združene 
nomško-konservativue iu slovensko stranko: 
župnik Neste iu Tong. Dalje so na Koroškem 
voljeni Pongrac, Otič, llolzer, Oliva , Taurer, 
VValtor, Mayer, Nischehvitzer, Soebaeher, Po-
trič. Na Dolenjem Avstrijskem : Kiolinansegge, 
Kischcr, 1'iirrkranz, Schtirur, Villasecca, Sclirei-
ber, Grauitsch. 

Na l l rv i iHl io i i i je velika agitacija za 
železnico Sisak-Novi. Vso občine podpisujejo 
prošnje do cesarja, naj bi HO ta proga izdelala, 
ki bi zvezala Zagreb naravnost H Sarajevim 
preko Ranjoluke in Travnika. 

Madjari pa temu nasprotujejo iu hočejo 
Sarajevo s Pošto in Osokom zveza ti čez Rrod-
Maglaj-Vranduk. Tako bi Rosno in Slavonijo 
priklonili k Ogerski in odtrgali od Hrvatsko. 
Hoj obeh strank je hud. Za nas Slovence bi 
pa bilo najbolje, ko bi se Ljubljana zvezala s 
Karlovcem iu Karlovec z Raujoluko. Pa pri 
nas so nihče ne gane, mod tem ko HO Hrvatje 
toliko zanimajo za važno Htvar. Ali je pri nas 
vso mrtvo, ali nihče no misli na bitne interese 
našega naroda?! Kje so naši voditelji? 

Organi H krajini levico o g e r s k o besno 
pišejo proti okupaciji in so poslužujejo takih 
izrazov, ki so veleizdaji že zelo podobni. ilelfy 
in Vorhovay kričita, kakor na pol norca, m 
poslednji nagovarja madjarske vojake , naj so 
ustavijo in pokorščino odpovedo I Lepe reči. 
Lisii ponatiskujojo pisma konzula Vas iča iz 
Sarajeva na ministra grofa  Andrassy-a. Nam 

„Nu !"' ponavlja Andrej, „zdaj hote videli, 
kako jaz take grdavši kaznujem." S tem po-
padu zajca za dolga všesa, gu raztegne po tleh 
pa mu jih začne s šibo po koži šteti: .ledna, 
dve, tri . . . . do petindvajset, 

„Zdaj jih imaš petindvajset, ti cigan ti! 
(llej da se hitro odpraviš , če te pa še kedaj 
v vrtu dobim, jih dobiš petdeset 1'* 

Andrej zajca Hpusti, in ta skoči od strahu 
ne skozi ampak čez plot ter zgine, v gozdu. 

Logar srda m sramote beži tudi douiu. 
Nekaj dni potem Andrej dobi piHanjo iz 

graščino, da je ludi tako kaznovanje zajcev 
nepostavno in pod denarno ali pa pod kaznijo 
zapora prepovedano. 

Kako jo smrt na svet prišla. 
Vedno in povsod se govori, da ljudje v 

prejšnjih ČIIHIII niso mrli, ali vsaj, da so grozno 
dolgo živeli, O tem, zakaj da HO je človeško 
življenje skrajšalo, je pa šo zdaj različno mnenje. 

Kalri, neki črni narod v južni Afriki,  pri-
povedujejo : Rog IJmukunkulu je človeka vstva-
ril, se ve da nj i h več na enkrat, z jednim HII-
ii) I m HO afrikanski  bogovi ne pečajo. Ustvar-

jeni ljudje so se mu tako dopadli, da jim po-
roči po kameleonu, da oni ne bodo nikdar 
umrli, llej, kako veselje med liudoii ! Opili so 
se in vganjali vse, kar jim jo na um padlo, 
največ pa slabega. Zdaj zajiazi bog llmukun-
kulu afrikanski  bogovi se v«; niso vsega-
vedni da je nekaj prav nespametnega storil. 
Ker se bogu no pristoji, da bi ne bil mož be-
seda, pošlje guščerja ljudem naznaniti, da HO 
je kameleon legal. Ko Kafri  to zvedo, razsr-
dijo se nad kameleonom, sklenejo ga vjeti in 
umoriti. Kameleon se tega tako prestraši, da 
je strahu ves bel postal in ga KulVi več ne 
spoznajo. Tako je on sicer smrti p<Uo odnesel, 
pa t ud i še dan danes v jezi tu strahu barve 
spreminja. Ljudje pa so bili od zdaj smrti 
podvrženi. 

Amorikanski Indijani pripovedujejo, da 
njihovi pradedovi niso nobenih bolezni poznali, 
ter da HO toliko časa živeli, da HO si noge ob 
hodili iu H požtranjom grlo obžulili. Se ve, da 
je na tak način VHak lahko veliko hodil in 
veliko snedel, pa vendar 2000 let živel. 

Povsod, tudi pri nas, HO pripoveduje, da 
so ženske veliko Hitnosti in tudi Hmrt na svet, 
pripravilo. 

Karaibi v južni Ameriki pravijo , da je 
bog Kururuman le moške vstvaril. Ti so bili 
vedno veseli, zadovoljni in živeli so mirno. 

Zona Kururtunana, boginja Kulimitia , je-
zila se je, da ni tudi lepi sjiol na zemlji za-
stopan. Ona toraj vstvari tudi ženske. Ko 
možaki ženske zapazijo, začudijo HO: Glej, 
glej, kako HO mično to živalicel rekali so, sko-
raj so ravno take kakor mi. — Možaki lu 
žensko, kako bi moglo biti drugače , začeli so 
prav veselo življenje, plesa in petja ni bilo 
konca ne kraja. Pa to ui dolgo trpelo. Ženske 
zasejale HO kinalo razpor. Iz ljubosumnosti 
vstal je prepir, tepež, umor; iz sebičnosti 
tatvina. Rog Kururuman razsrdi se čez ta ne-
red in pošlje smrt,, da pokosi VHO nemirnežo. 

Malo drugače m sicer naravnejše je prišla 
Hinrt v Grenlandijo. 

Prvi Grenlandoc imenoval HO JO, po gro.n-
landski pravljici, Kaliak , on je prebival nam 
na zemlji; dobro je živel, saj jo imel dosti 
rib iu morskih psov za jesti in ribje masti 
do vrha za piti. Živel je že 10(10 let. Na zad-
njo mu le poslane dolg čas, NI čudo, HUJ je v 
Grenlandiji noč pozimi štiri mesece dolga. 

Neko zimsko noč vzdigne Kaliak svoj palec, 



prostor ne dopušča, da bi ta zanimiva poro 
čila priobčili. 

V nanje države. 
N I I K U I I in ruski <•«»• se pismeno raz 

govarjata o dogodkih v Bolgariji, kjer se mo-
hainedani pritožujejo, da jim Bolgari silo de-
lajo. K a r a t h e o d o r y paša pride bojda za 
ministra zunanjih zadev. 

V Sarajevu je prišla na svetlo prva 
številka avstrijsko uradnega lista v hrvatskem 

z imenom ..Bosansko hereegovačke no-
viuo . 

%r Htcl^i-udii se ni mogla izvesti nii-
nisterska kriza, ter ostane dosedajni kabinet. 
Pri slovesnosti proglašene neodvisnosti je go-
voril knez belgradski deputnciji: 

„Grudjani beogradski I Kad sam ja stupio 
kao punoljetan knez, izrekao sam, da hi bilo 
grešno, da izgubimo i najmanju tekoviuu na 
šili »taca, a malo ponosno, da niste ne previ 
demo. Danes poslie (i godina dana mi inožeino 
ponosno izreči: „Privriedili smol" U ovom pa-
triotskom pokretu, koji je urodio nozavisnošcu 
našo mile domovine, uvcetujcui njenogo /,em 
ljištva i oslobodjenjem jednog ditda naše pat-
ničke bruce s požrlvovanjem na oltar narodne 
ne/.avisnosti i narodnog oslobodjenja svoje imaje. 
Dauas takodjer, kada se daje izraz osjceanja 
radosti za uspjeh naših žrtava, ja sa zadovo-
ljstvom iu zahvalnošču vas, mili gtadj ini moje 
mile prestolnica, vidim u prvim rodovitna. Pa 
zato neka vam je hvala, vrstni gradjani beo-
gradski I Pored vrlina, ko je krase narod srbski 
ja ve (do pogledam u buducnost. Još jednom 
vam blagodarim n ti ovom novom dokazu rodo 
Ijublpi, na ovim novim dokaznim vicmo-di i 
otlanosti, i primiijuci jih sa /iidovoljistvom, za-
dovoljstvom , zajedno s vami kličem: Da živi 
narod srbski! Da živi naša junačka i hrabra 
•vojska! Da žive vrstni Bcogrmljani I" 

4. Tema, zbirka vrtnarskega t. j. sadje-
rejskega orodju, vrednost 12 gld. 

5. Druga atnba, dva velika meha za groz-
dje žveplati, vrednost 5 gld. 

(i. Prva atnba, panj čebel, vrednost 6 gld. 
Kartelea staue 20 kr., pričetek tombole 

točno ob 6 uri popoldan. 
S tombolo v zvezi bode razstava in po-

kušnja nekterih vin deželne vino - sadjerejske 
šole , razstava raznega v Vipavi r a s t e č e g a 
grozdja. 

Ob drugi uri popoldan stali bodo v Vipavi 
prav po nizki eni vozovi tistim p. t. gospodom 
tujcem na razpolaganje, kteri si želijo vino-
sadjerejsko šolo na Slapu iu tu njeno kulturo 
ogledati. Listki za vožnjo dobili se bodo v vin-
ski in grozdni razstavi. 

Zvečer bode v čitalnici gledišna igra s 
petjem m plesom. Po igri skupni obed članov 
kmetijsko podružnice vipavske. 

• 4 >»r c n j s It 4. sept. 'Žalost-
nim srcem prebiramo pisma naših hrabrih lau-
tov v Bosni, kjer nam pripovedujejo, koliko 
morajo reveži prestati po vremenu, pomanj-
kanji, bojih. Tužno se spominjamo tistih, ki so 

bojih ali na maršu umrli, in milujemo ra-
njene. Vso te žrtve, težko nosimo, vendar jih 
hočemo pozabiti, če bo država res kako ko-
rist iz tega imela. Pri tem ne moremo umeti 
tistih časopisov, ki hočejo, da bi mi s Turki 
konvencijo naredili m mu Bosno nazaj dali! 
Kaj je naša kri voda , da se bo zastonj pre-
livala V Se ve da je večinoma slovanska kri, 
ki v Bosni teče za osvobodjenje kristjanov in 
/a vničenje turškega barbarstva, slovanske 
krvi pa se nekterim časnikarjem v Beču in 
Pešti nikoli škoda tu zdelo, zato jo hočejo 
tako dober kup prodajati, ('e bo pa Avstrija 

Izvirni dopisi. 
IV. S I I IQ»U 2. septembra. Veliko ktnt 

jsko tombolo napravi s. septembra t. i. ktne-
ijska podružnica v Vipavi s sledečimi do-
mki : 

l Tombola, velik stroj za t HIŠICO žuriti 
vrednost -10 gld. 

2. Oinkvina grozdni mlm z robnimi mrežo 
vrednost 80 gld. 

Kvaterna, holandski filtrirni  aparat za 
vina čistiti, vrednost 2<> gld. 

gu milo pogleda m pravi: „0 palec, najljubši 
\sili mojih prstov , kos tebe bi rud oddal, d: 
nisem vedno sivin na »vetu". Konmj u\iv/, to 
izusti, začne se palec viti ni rasti. Najnapn 
se pokaže iz njega inična glavica z milimi bliš 
čečimi očmi, kmalo priraslo ročice ; pred sam 
ceni slala je deklica lepa in zala, kakoršno si 
le želeti zamore (Irenlaudec. Od tega časa in 
zato ima palec še zdaj en u I manj ko drugi 
prsti. Prav zadovoljno in veselo je Kaliak zdaj 
v svoji sneženi koči prebival iu ni godrnjal 
čez dolgi čas. Ko mu pa še ženica otročičev 
prinese, ni bilo veselja konca ne kraja. Vose 
Ije pa tudi tu ni dolgo trpelo. Oiročici postali 
so otroci, čim večji, tem pridnejši HO bili 
jn i skledi. ,le hotel Htarec jesti, bila je. skleda 
navadno prazna. Revež je postal suh kakor 
trska, prav žalostne misli.so ga obhajale. Žena 

gre na daljo, reče mu nekega 
dne: „Ljubi starček, tega mora biti konec 
otrok je vedno več iu čas je , da jim prostor 
narediva, veš kaj, vmrival" Mož tu ugovarjal 
vlcžota so in vinreta. — Tako je v 
diji smrt, na svet prišla. 

Domače novice. 
V Ljubljani 5. (toplotnimi. 

(Vabilo  na pevulti  vc.(er)  v nedeljo 8. dne 
t. m. na čitalničnem vrtu H sledečim progra-
mom: 1. Uondrvch -— „Poziv k zboru", moški 
zbor. 2.) Benj. lpavic — „Vojaška", zbor (novo). 
l\.) Vašak — „Radostno potovanje", komičen 
zbor. 4.) B. M. „V Bosno", deklamuje gospod 
Schmid. 5) Vašak — „Slovan", zbor. (i.) Ned-
ved — „Prošnja", čreterospev. 7.) Otto — 
„Pevska popotnica", komičen zbor. 8.) Srečko-
vič — „Turčija in nje konec v Kvropi", balada 
s petjem iu spremljevanjem glasovira. 0.) To-
vačovsky — ,,Rusko narodne pesmi", osmo-
spev s spremljevanjem glasovira (m>vo)- 10.) 
Zaje • „Peseni hrvatskih dijakov", zbor (novo). 
Začetek veselice pri vsakoršnem vremenu ob 

uri zvečer. Za društveni!«? čitalnice jo 
vstop prost, za druge je vstopnina 10 solilov. 
Na to veselico vabi vljudno vso narodno ob-
činstvo pevski odbor. 

(Vojakov  naših <lomatih polkov)  odhaja 
vedno še več v Bosno. Zdaj je poklicana v 
orožje celo namestila reserva (Krsatzreserve) ; 
potrjeni k temu oddelku pač niso mislili več 
na to, da bo kdaj prišla vrsta tudi na nje, — 

iraj se je odpeljalo zopet več vojakov iz 
Ljubljane proti jugu. 

(Porotna  sodba)  zoper tiste Lahe, ki HO V 
Trstu m Kopru razširjali veleizdajne oklice, 
se prične Jutri pri deželni sodniji ljubljanski. 
Vstop je omejen in h; z vstopnicami. 

(Ogenj),  Sinoči ob desetih je naznanil strel 
(Irada ogenj. Gorelo jo v Kurji vasi. 

(Prihodnjo  nedeljo  S. septembra), bo poto-
v al ni zbor in govor o čebelarstvu v Ribnici po 
poludanski službi božji. 

te ljudi poslušala , storila bo to v svojo ne-
srečo. Turškega nasilstva mora enkrat konec 
biti, in kdor M- bo Turka oklenil, bo z njim 
vred v jamo padel, to naj si Madjari zapom-
nijo ! l iste žurnaliste pa, ki v enomer na Slo 
vatie ščujojo in vsake vrste laži raznnšajo, bo 
tudi enkrat zaslužena kazen dohitela. 

Da zgubimo gimnazijo v Kranji, to nas 
hudo peče. S čim smo Slovenci to zaslužili' 
Saj se naši sinovi hrabro bijejo pod avstrij 
skini praporom , kakor so He od nekdaj odli-
kovali v bojih za čast. in ohranjenje Avstriji 
skozi toliko stoletij. Bukovimi je komaj 100 
let pod Avstrijo, ni nič veča, ko Kranjska m 
veliko men j davkov plačuje. Vendar so tam 
lobili visoko šolo (univerzo), nam pa še to 
borno, edino narodno nižo gininnzi|o jemljejo! 
Se ve da v (Vnovcah je mnogo jndov , li so 
že vedeli, čemu jim bo visoka ftoU,  in njim sv 
je brž dala ; zakaj se pa nam zvestim Slovencem 
t,o ne. dovoli I Zdaj , ko so bo Bosna pridru-
žila Avstriji, postane za nas bitno vprašanje, 
kako se hočemo po železnici zvezati H Sara-
jevom. Madjari hočejo vso kupčijo v Pešto na 
peljati, zato delajo na to, da hi se zidala 
železnica iz Oseka na Brod in Maglaj. Mi 
Slovenci pa bi se morali zato potegovati, da 
In ne enkrat sezidala železnica iz Ljubljane 
Karlovec in od tam na Banjoluko in Sarajevo 
It? tako zamoremo iz Bosne kak dobiček imeti 
Pa pri nas se nihče ne gane! Tako nas povsod i 
na stran odrivajo. Ne vemo, kaj misli vod 
Htvo Rudolfovo  železnico, da se no briga za 
t.o, kako bi progo raztegnilo v Bosno, ker 
tako bi za mogla ta železnica produktivna po 
stati, ker In avstrijske planine združila z bo 
gatnui in rodovitnimi turškimi pokrajinami. 

Razne r^ei. 
Plen jen je v Baujiluki. Ker so 

inohamedanei v Banjiluki našo posadko za-
vra! no napadli, ukazal je general Samec po 
dobljeni zmagi mesto pleniti. Pater Wende-
lin Plauster to popisuje: „Avstrijski vojaki 
so vlomili vsa vrata in so blago ua ulice me-
tali, ljudje so pa pobirali. Bilo je veliko ve-
selje. Od naših 1110 delavcev ni nobeden manj 
domu prinesel, ko stvari v vrednosti 10 -100 
old. Danes pa spet plenijo. Nikoli se ljudje 

se niso toliko potili. Očital sem jim to, pa 
eden mi je. rekel : gospodine, ti mi celi mesec 
toliko ne daš, ko tu v enem dnevu dobim. 
Oblekli so se kar v lepa vplenjena oblačila. 
Kden je bil opasan r, begovo sabljo z biseri 
iu demanti na zlato pretekanem pasu. Stikno, 
kavo, riž, železje, vsake vrste reči so stran 
nosili. Tudi krave in teleta so odganjali. Vole 
so pobijali kar z bajonetom in meso surovo 
ali pečeno med ljudi metali. 

Prava ljudska veselica! Krščanske hiše pa 
na kterih je bil križ naslikan, so pri miru 
pustili. Ljudi se vse tare po ulicah, vsak hoče 
kaj dobiti. In s kako pravico? Ljudje pravijo: 
saj je tako naše ; vse t.o so nam prej Turki 
vzeli. Jaz jim to privoščim; po 100 lotih tlake 
in sužnjosti naj se ljudstvo enkrat veseli ! 

S t r a š n a nesreča v Mi Školču. 
Kako strašna je bila huda ura v Miškolcu na 
Ogerskem, se skoro popisati ne dii. Gole vrste 
hiš je podrtih. Našli so že čez .'100 mrličev. 
Voda jo tako hitro narastla, da ljudje ponoči 
še vbežati niso mogli. Od vojakov, ki so prišli 
na pomoč, jih je 2!> poginilo, Ob enajstih zvečer 
|i< deževati začelo, in šlo je tri ure, kakor bi 
tz škafa  lil. V nekterih ulicah je voda na tri 
(težnje visoko stala! Hišo so večinoma podrte, 



kleti polno vodo. Noč jo bila strašna, pomoči 
nobeno, nekteri ljudje KO i/. Htruhu znoreli. 

— H u m e 11 a m r z l i c a. Po Ameriki 
razHaja huda bolezen, ki jej pravijo rumena 
mrzlica. Sila velike ljudi je že za njo pomrlo. 

— N a š i t o p o v i . Izvrstnost miših topov 
(kationov) HO je v sedajni vojski dobro izka-
zala. Turki pravijo: „drugače se Avstrijcev 
nič no bojimo, samo, kedar jnmojo iz tistih 
pr topov streljati, potem se jim ni več moč 
ustavljati." Ne samo, tla je blago izvrstne, iz 
urjeni so tudi nafti  topničarji tako, da vsako 
stvar tudi i/, daljave zadenejo. Kedar se turški 
topovi našim nasproti postavijo, jih vselej naši 
v kratkem času premagajo iu k molku prisi-
lijo, ker jim precej razbijejo voz, ali pa top 
sam. V bilki pri Sarajevu so naši topničarji 
čudovito lepo streljali. Tudi v Itaujiluki so 
topovi rešili našo posadko pogube. 

- (! k r. d e ž e l n e k o m i s i j e za po-
vzd igo k o n j e r e j e neha jo . l'o cesarskem 
sklepu (nI 'jo. junija t. I. imajo leta lHti!). po 
deželah ustanovljene , c. kr. komisije za po 
vzdigo konjereje" koncem tega meseca nehati 
in s I oktobrom na njih mesto stopiti ali po-
sebna društva, ki za konjerejo v nekterih de 
Želnh že v( č let, delujejo, kakor, na pr., na 
Stajarskem, ali pada ni kmetijske družbe osnu-
jejo poseben odsek za konjerejo. Čeravno se 
priznavati mora, da so navedene komisije mar-
sikaj koristile za napredek konjereje, so vendar 
stroški čedalje bolj naraščali po različnih po-
polninnh, m zalo je finančni  stan Avstrije tudi 
In ukazal varčnost. Zato bodo, kakor goli re 
črno, prestale ces. kr. deželne komisije nado-
mestile se z drugo in cenejšo napravo, kteri bo 
ista naloga, kakoršna jo dozdaj bila imenova 
ii i m komisijam. „Nov." 

K t e r i g I a s j e s k I a d a ( e I j u n a) 
t e ž j i ? (ilas A dur, kajti prodno kljukci 
začne pisati, moia vselej popre) tri križe na 
rediti. 

I z h o s o d n i k a m a t e r i a I i z m a. 
Življenje: čas za denar pridobiti. Denar: 
namen življenja. Mrtvec: Vsak, čegar čas 
in denar. Mož: Si roj za denar pridobiti 
Žena: Stroj za denar izdajati. Sreča: Ko 
I I I I I JOII (ludi Vič) pa volčji želodi c. Nobel: 
S Kreborniini vilicami pečenko jesti, ktera pri 
mesarju še plačana ni. 

V k o p o I j i I > i o |> p o je zapovedano 
služabnicam , kopajoče ženske , ki so v nevar-
nosti, ne za lase, ampak za obleko i z vodo iz-
vleči, zato ker žensko ue nosijo navadno svojih 
ampak pluje lase na glavi. 

K r e d i t . I/posiljevanje jo naravna 
postava. Koka izposojuje od potoka, potok od 
vrelcu, morje od rek ; od morja zrak, od zraka 
izposojujejo oblaki, od oblakov zemlja. Mesec 
izposojuje od noči. Prvi človek postal jo i/, 
ilovice posojeno od zemljo, prva žena postala 
Je iz rebra od moža izposojenega, kterega še 
danes ni vrnila. 

A l i j r m o g o č e , d a i m II k d o v 
p r a z u e m ž e p u v e n d a r I o k a j ? Da, 
veliko luknjo ima lahko v praznem žepu. 

II i l> o h o n d o r JI o k l i č o /, <1 ra v 
II I k a ter mu toži da mu je ponoči miš v usta 
zlezla. ,,No pomaga dingo", odgovori zdrav 
nik, „da hitro mačko po njo pošljete." 

„N a k a p I j o m o d u so v j a in o v e č 
m u h k a k o r u a cel i v e d e r o o. ta", rekel 
je Ilinko IV, m on je vselej vedel, kaj jo go 
voril. Tudi jo tisti najboljših francoskih  kraljev, 
ki jo rekel: „Ju/, hočem, da ima tudi niijrev 
nojši mojih podložinkov v nedeljo pečenko na 
mi/,i." 

Dr n g li t i n (Kari) V. nemški cesar 

moral je pred saksonskim knezom Moricom 
ponoči iz Insbruka bežati. Imel jo podagro 
m kožuhasti čevlji, ki jih je navadno nosil, 
vkradeni HO bili v zadregi boga. — Služabnik 
preklinjal jo tatu in želel mu je vse slabo, 
cesar pa so smejal m rekel: „Jaz pa le žoliiu, 
da bi tatu moji kožuhasti čevlji tudi tako po 
trebni postali, kakor so potrebni meni." 

S p r e d Minlini-a. 
Predsednik Kaprcc , votanta Kcchbach in 

Ribič, perovodja Juvančič, državno pravdništvo 
zastopa Urdošič. Zagovornik dr. Minula in 
Konšek. Andrej Not , (i I let star, iz Kokrice 
|o tožen zaradi pouarojati]ti denarja, Anton 
Trček, 17 lot star, žo večkrat kaznovan, za 
radi istega zločina iu še zaradi goljufije. 

Anton Trček jo lul še le lotos i z joče 
spuščen, |m HO je takoj podal k Netu v Ko-
krico pri Kranji, ter mu je rekel, da zna do-
bro denar delati. Not mu jo to verjel , in je 
šel kupit v Kranj en kos bakra (kulta), kakor 
mu jo Ti ček ukazal. Potem sta v tisto bakro 
vtisnila eno dvajsetim. Nakupila sta cinka, 
čina, meh, kladivo, iu druzega orodja za to 
delo. Potem sta jih prrcij štiri vlila, ktere 
o lahko kot ponarejeno spoznajo. Na enkrat 

pa Trček Neto nek ua oljnatem papinu pre 
risan bankovec za deset, goldinarjev pokaže in 
pravi, tla zna take dobro delati. Prosil pa jo 
Neta, naj mu dii loti gld., da ho šel v Trst 
potrebnega orodja nakupit. Ker pa Not teli 
100 gld. m imel, je rekel: „Jaz jih nimam, 
pa za enega vem, ki jih ima, to jo Miklavž 
Jamuik." Potem sta šla k .lamtiiku, iu Not ga 
je prosil, ua| posodi 100 gld. , da bo dobil I 
kult toliko nazaj. Jamuik pa m hotel dati, in 
ker mu le nista dala miru, poslal jo po žan 
darjo, kteri so Nota m Trčita prijeli, pa v 
l.iubljano gnali. I/. Iijubliano so jo naročilo v 
Kranj, da so pri Netu hišo preiskali, kjer so 
dobili vse orodje za dvajset'ce delati. Zato 
sta oba tožena zaradi ponarejanja denarjev 
Trček pa še zavolj goljufijo,  ker jo hotel Neta 
oziroma Jaiiinika za IDO gl. goljufali. 

Trček HO zagovarja, da on ni kriv, ampak 
le Not,; ta pa vse na Trčka vali. Pričo: Mi-
klavž Jamuik potrdi VHO, kar smo zboruj slišali. 
Helena Not, žena, in Mica Not, hči Notov«, 
pravite obe, da jo Trček osem dni pri Netu 
bil, in da je vse sam delal v svoji sobi, in da 
drugi ljudje niso nič videli ni vedeli, kaj dela. 
Na prvo prašanje, ali sta Trček m Not res 

ponarejala denar, odgovorili so porotniki eno-
glasno: da. Na drugo glavno vprašanje, če jo 
Trček kriv goljulije, ker jo hotel Nota opeha-
riti za IOO golil., enoglasno: da. Državnega 
pravdništva zastopnik Urdošič Je predlagal, naj 
se oba ojstro kaznujeta. Zagovornika Munda 
iu Konšek sta zatoženca nekoliko zagovarjala, 
tako da jo Trček dobil štiri leta, Not pa osem 
mescev težke joče. 

Listnica vrednlštva. 
OiiNp. ./. I>. na />'. llctianiili pitoni, v klerili 

jo denar naznanjen, do vojakov v Himni to zdaj Hploli 
ne jemlje po»ta lili prejemke, iiito tako ne nakaznic. 
Navadna penim no pa VHitkako poštnine pronla, Sla-
vami Ii i llrod pa ni v Himni, toraj za-n j veljajo 
navadne po&tuo postave. 

r o s l a i i o . *) 

Gospodu V. P. v Sori. 
Ali rim no lin nikdar miru V Ne dosti na tem, 

da prej mojega nio'?,n in nje(j;ovi'«a starega očeta 
iiinte pri mirit pustili, sto se lolili /daj šn mene, 
ter jeli trosili meti ljudi govorico , po kterih jo 
moja in moje sontri' eust lunlo Auljemi. Ker te^il 
nikakor na murnu in ue sinem trpeti, poživljam 
Va ., da vse ono, etmat iillliilrtijete mene, ne le I f> 
let nturo lestro lil p.oapnda M., v osillih llliell 
I I v II N prekl ieete . Ako lii lepi nc »lotili, pri-
siljoilu boni, ne le objaviti VilAo polnil iinč, temveč 
.opor Vaš obrekljivi jezik -a svojo čast iskali 
tudi polnoči pri SOlIlliji. 

t i r i'iji» • i m i i i i i i i , 
posojilnica. 

V iMeilvodttli '.!. septembra 1H78. 

' ) /a spise pod leni naidovom sprejema vred 
ilištvo le toliko Ildgovnrmoili f  kolikor triu je mi 
klada postava. Vrodn. 

Najprimernejše  darilce 
/a 

pridne otroke 
s t e p o v e s t i , 

t. I l i m i i i i i . ali / .u<li i( i «!••«-« i 
• I c r i i v . i i l r m i l , ni 

•J. V I ! M 1 I I > I i l n o v l « ) " I O I » , 
K I I | I Ž I C I ob ogati1 okoli Ihti (tram in se 

dobivate mehko vezani |>o ,'K) I r. pri opriw-
ništvu „ S l o » r « i r n " , Iu po želji preskrbi 
i ud t ličncjše vezanje. Kdor |b naroči d e s e t , 
dolu ono knjižico po vrhu. (211 

trlrui nllruc ilt>iintiii> ,-rnr l. septtfmilira 
Papirna renta til.afi  hr«linrnu r ,|iut il:l i ti 

Zlata rellla 71,70 IHIlol. tno .ir/avuo i.,.snill', | | | 'JO 
kanlini« mteij« HiO krudimie akei|,» VfiH.HO  i.niidoit 
! to 10 Hrolirn 100 CiM.hr eahiin s.Ai| 'JO-
traiikuv 9.«5. 

Ž i l n e c o n e p r e t o k l e ( j ; i t e d n a . 
Za tisto, ktorim nov« mora in vttga še ui gladka, pristavili sum, koliko bi reči veljalo po 

stari mori. l hektoliter /nafta  •i""/,,,,, mernikov. 

V I.juh V NOVOIII V K rim I i V Hndrn V Muri V Ptuju V t »i innJ.u V Cnliiveti V /,ii|{iidm 
f,  j M"11' niKHlii Kiri linrtl 

al lir, rI. Iu. 1-1 In Iir rl i'' r.l. ' i rl l-1 ).l rl 
I I I I I 

. ( licihtolitur i; (1H Iti 24 7 \ 80 10 4JI H (1(1 H Hll H (K) 0 KI H W» 
" ° ( merilih 2 \ tU. 2 lil 2 1 U0 II 15 (KI :! 67 U V.'l 2 72 2 7.'l 

( tmktolltar I 72 7 r. 20 (I il I d 60 6 Hil 7 
' ' ( miiriiili I Hi I 60 I 62 I 8H I Hf,  2 I HO 2 

, ( linktulll«! 4 | 5 (I i 60 4 r.n 6 HI  I <\ W  5 6 '10 « 72 5 20 
" " m " ( m e r n i k I 26 I 10 I flft I , (Ki I HO i l i l I 6(> 2 7 I ,1« 

.. (Iinktnlllm 6 60 (I KI 4 [ 70 6 ! 7(1 H II 4(1 4 17 6 7H t! 70 J ' ' (mernik 1 70 l H:I I 1 78 2 I 86 I ti7 I 26 I Hf.  2 0 

(LIIIKTULLUII 6 H:I a 1 no 5 1 no r, H J d i f«  20 7 HO I .JO H 110 
r " " " ' ( morili k I HO 1 10 2 I lili I j H6 I 62 2 40 I N6 2 »Hi 

,., .. flinktolllor  6 I H:I 7 48 6 85 (1 i 60 6 110 n j II (to ft  117 (l 10 1 0 ( nmriilk I HO | 75 2 :tr. 2 I I 5:! 1 Hft  •>.  \ | hI I »7 
( ImliliililKi :I 26 :I N7 .1 26 I 24 T I •')<) ! .'10 ,1 1 ',!f.  .1 |I7 4 v"" • rit IH 1 5 76 I 6 I i I I i I l 21 l 2 VI 

I I I I I I 
Izdajatelj m odgovorni viiulnilt ; l<'ilip I liidei lnp. J. Jilaimkuvi našlo miki v l.jiinljain. 


